

# 微笑,让生活更美好

信阳晚报社小记者 市九中东校区 七(23)班 赵坤浩



朋友,你会微笑吗?也许你会不屑于理会我提出的这个“傻问题”,但在实际生活中,这个“傻问题”几乎会时时摆到你的面前。

比如,当你走在路上,被一个骑自行车的人不小心碰了一下,你感到肩膀疼痛,刚要厉声斥责骑车人时,他却送给你一个歉意的微笑。你感觉如何呢?

不会微笑的人是愚蠢的人。  
不会微笑的人是乏味的人。  
微笑在脸上,其本源却在内心。  
哲学家基里尔·瓦西列夫说:“爱的微笑像一把神奇的钥匙,可以打开心灵的迷宫。它的光芒照亮了周围的一切,给周围的气氛增添了温暖的同情,殷切的期望和奇妙的幻景。”

微笑是一种无声的亲切的语言。  
微笑是一种无声的动人的音乐。  
微笑是人类的一种高尚的表情。  
微笑永远是生活里明亮的阳光。  
微笑是一种机智和友善,可以轻易地把人际关系润滑起来。

微笑其实并不花费什么,却创造了许多成果。它丰富了那些接受的人,而又不使给予的人变得贫穷。它是疲倦者的休息,是沮丧者的希望,是悲哀者的阳光,是大自然赐予人类的最佳良药。

在生活中露出一个甜蜜而温馨的微笑,让生活更美好,是打开心灵的钥匙。朋友,你手中是否牢牢抓着这样一把神奇的钥匙呢?

# 因为信念,所以坚持

信阳晚报社小记者 浉河中学 七(13)班 张星辰

辅导老师 冀敏

信念是人的精神资源,也是力量资源!

——题记

上学期,体育项目跳绳、压腿一直是我的“噩梦”。有时体育课跳绳才跳了五十多个,腿就像灌了铅似的重;有时压腿就数我声音最大,什么声呀?哭叫声呀。那感觉,用一句歌词是“就这个feel倍儿爽”来形容了。因此,我很困扰,所以请求爸爸妈妈来帮助。他们最后只说了一个方法:每天晚上围绕小区跑五圈。这个可以接受。

第一天,我像打了兴奋剂的小马驹,勇往直前;

第二天,我有些疲惫,但仍坚持跑完了五圈;

第三天,我不耐烦地跑完了五圈。

又过了几天后,我有时故意拖到将近十点,可还难以逃脱“五圈”的命运。但我有一个

惊人的发现:体育课跑步时,我没有原来累了。我想这就是这几天“五圈”的效果了。跳绳也由之前的五十多个变成八十多个,我仍然每天不停地奔跑。每到跑步时,我就告诉自己一个信念来支撑:五圈近在咫尺,要想体育项目做到出色,你必须不断奔跑。

这学期,我有了惊人的进步。上周的体育考试,第一场我以跳123下的成绩夺得了男生组第一名的好成绩,甚至比另外两个女生跳得还多。因为我跳绳时有一个信念:一定要合格,一定要合格,相信自己!就这样一个信念,支撑着我在压腿项目中也逐渐出色起来。

如今,在现实生活中也常常会遇到各种难题,但我还选择不停地“奔跑”。因为有信念,我更坚持!

## 奶奶说

信阳晚报社小记者 市五中 九(9)班 付炜

辅导老师 余俊

奶奶说,她的故乡在很遥远的地方,至于这个抽象的远方有多远,她伸出双手,两臂间的距离撑到最大,还附加解说词“很远,很远……”

如果说奶奶对她十几年未回的故乡一片模糊的话,那我对她故乡的印象可谓是一片空白。只是偶尔,有那么星星点点的印象来自于奶奶的哥哥——我的舅爷。舅爷经常打电话来问长问短,我一开始不知道该怎么称呼,奶奶告诉我他的哥哥我应该叫舅爷。每逢舅爷打电话来,我总要喊两声,虽然从未谋面,但是一根电话线串联起的亲情依旧温暖。

奶奶祖籍东北,来信阳几十年了,乡音已改鬓毛衰。家乡的东北话早已忘得差不多了,奶奶平日一口正宗的信阳话,所以每每与舅爷对话,奶奶都说一口标准的普通话。

奶奶从不主动给我讲她的故乡,只是偶尔我提起她才随意搪塞一两句,到最后实在不耐烦了干脆啥也不说。在那个喜欢打破砂锅问到底的年龄,这对于我可是一种折磨,于是便不停缠着奶奶问这问那。奶奶却突然恼怒起来:“都很久之前的事情了,讲这些干什么。”我愣在了那里,印象里,奶奶是从来不会对我发火的。

随着时间的推移,奶奶回故乡看看的愿望越来越强烈,她说“这一次可能就是最后一次回去了。”听到这句话,我猛地浑身一凉。但是来回几千里的路程不是说说而已的,在路程上面年龄就成了一个拦路虎,奶奶老了,经不起这样来回折腾。她打电话给舅爷,说话时突然就哽咽起来。我第一次看见奶奶哭了,她浑浊的泪水流过脸颊,像一颗颗种子播散进土地,那是思乡的种子。

现在,每每谈起故乡,奶奶的眼眶都会涌起一股暗流。舅爷的电话也时有时无地打来,我忘不了奶奶听到电话铃声响起时的喜悦,也忘不了听着远方乡音时她如同孩子般的抽泣,而这一切都化入了奶奶每晚的梦境里。

奶奶说,她的故乡在远方,远方是一个很遥远的地方。



## 孩子星球旅行记

平桥区二小 四(1)班 胡文卿

辅导老师 董余兰

晚上,我正在沙发上看电视,突然,一道强烈的光线刺过来,我顿时失去了知觉。

“呼”一阵风把我吹醒。我还没回过神来,就看见一群孩子向我跑来,叽叽喳喳地对我说:“欢迎你来到孩子星球!”“孩子星球欢迎你!”……我这才明白,原来,我来到了一个叫孩子星球的地方。看着我满脸疑惑的样子,一个高个子男孩向我解释道,“我们通过高科技大面积侦视仪,能把你们地球上所有人的一举一动看得清清楚楚,然后再从中挑出一些不快乐的孩子,用激光飞行器飞到地球上,把这些孩子带到孩子星球上来。来到孩子星球后,我们的机器人小黄就吹出一股大风把你们吹醒。”“原来是这样的。”我恍然大悟。“那这里为什么叫孩子星球呢?”我继续追问。“你没发现吗?这里一个大人也没有,因为这是一个由孩子们统治的星球。”一个扎着马尾辫的女孩儿对我说道,“恭喜你,从今天起,你就是孩子星球的一员了!”我这才开始用好奇的目光打量这个孩子星球。

他们先带我去了花果山,一进门,首先映入眼帘的是一个美猴王的雕像,猴王的火眼金睛闪着夺目的光芒。它手拿着金箍棒,特别神气。继续往前走,我简直惊呆了:我第一次看见迎春花和菊花一起开放,西瓜竟然和柿子一起成熟!到了菜地,只见每棵白菜都足足有一个冬瓜那么大,香葱竟和我们差不多高……望着眼前这一情景,我的嘴巴张成了“O”形。见我呆成这样,一个戴眼镜的男孩向我介绍:“这些全是我们自己种植的绿色蔬菜,每天只需浇一些水就行了。”“是真的吗?太不可思议了!”“千真万确!”孩子星



球已深深吸引住我了。

随后,他们又带我参观了他们的高科技图书馆。这里没有图书管理员,只有一台大型的电脑。你想借什么书,只需输入书的名字即可。“在我们这里没有繁重的功课,也没有令人讨厌的书,更没有父母烦心的唠叨,我们每天在这个图书馆里看自己感兴趣的,一起探讨问题。学习累了,我们就去花果山和菜园摆弄花草,种种蔬菜。这种劳逸结合的生活让我们孩子星球的每个孩子都快乐似神仙。”

“听,那边孩子星球合唱团正在排练节目呢!”

“太美妙了!”我简直不敢相信自己的耳朵!

这里的孩子那么自由,那么幸福,每个人的脸上都洋溢着从心底流淌出来的笑!我的心竟然不知不觉也变得柔软起来!“哈!哈!哈!”

“喂,醒醒,傻笑什么呢?”妈妈用力把我推醒。

我揉了揉眼睛,轻轻叹口气。“我的孩子星球在哪儿呢?”

